
ПРАКТИЧНА РОБОТА - 5 

ТЕМА: ПОРОДИ КОНЕЙ 

Мета заняття: Вивчити соціально-економічні фактори, природнокліматичні 

умови та зоотехнічні прийоми, які сприяли створенню коней різних порід, і 

принципи їх класифікації.  



В світі існує біля 250 порід коней. Вони різняться за походженням, типом, 

ареалом, спеціалізацією, розмірами, мастю, здатністю до навчання тощо. Серед 

зазначеної кількості є 34 породи ваговозів, 35 – легкозапряжних, в т. ч. рисистих – 

5, верхових і верховозапряжних – біля 65, гірських – 12, лісових – 10, степових – 

8, продуктивного призначення – 2 (кушумська та алтайська), поні – 77 та ін. 

У світовому масштабі найпопулярнішими є: чистокровна та арабська верхові, 

ганноверська, голштинська, французька та нідерландські напівкровні, 

американські та французькі рисаки, бельгійська робоча, клейдесдальська та 

першеронська. 



В більшості країн світу поширені свої – локальні – породи, які здебільшого 

культивуються в одній державі, як, наприклад, ахалтекінська – в Туркменії, 

кушумська – в Казахстані, ліппіцанська – в Югославії, кладрубська – в Чехії, 

донська – в Росії, андалузька – в Іспанії. 

Деякі породи розповсюджені в кількох країнах: берберійська – Алжир, Туніс, 

Марокко, квотерхорс – США, Центральна і Південна Америка, Австралія, 

орловські та призові рисаки – Росія, Білорусь, Україна – російська рисиста, 

орловська рисиста, українська верхова, російська ваговозна, новоолександрівська 

ваговозна, радянська ваговозна, гуцульська, торійська, чистокровна верхова, 

тракененська. 



Системи класифікації порід коней розроблялися різними авторами на підставі 

зони існування (південні, північні, східні, західні), особливостей походження 

(теплокровні та холоднокровні), різних рівнів селекційної роботи при створенні 

нових чи поліпшенні існуючих порід (система Ч. Дарвіна). Він, зокрема, поділяв 

породи коней (й інших сільськогосподарських тварин) на три групи: 

- місцеві (аборигенні, природні); 

- заводські – створені штучним відбором і добором за належних умов годівлі, 

утримання, догляду, тренування, випробування та документування всіх 

породотворчих складових; 

- перехідні – створювалися за умов штучного відбору і добору та під значним 

впливом природних умов (будьоннівська, донська, кустанайська та ін.).  



За наведеною класифікацією місцеві породи коней поділяли на три екологічні 

групи – степові, лісові та гірські.  

За прийнятою в Європі класифікацією місцеві породи коней всіх континентів 

відносять до групи поні і за зростом поділяють на 5 типів: А – до 117 см; В – 

117...127; С – 127...137; Д – 137...148; Е – 148...157 см.  

Що ж до групи заводських порід, зокрема верхових спортивних, то тепер їх 

частіше поділяють на напівкровних та висококровних. В родоводах цих коней 

особин чистокровної верхової породи позначають двома іксами (хх), а арабської – 

двома літерами (аа). 

















Завдання 1. За фотографіями, муляжами вивчити породи коней і надати 

їм характеристику. Отриманні дані записати у таблицю 1. 

  

Характеристика порід коней 

Таблиця 1 

Порода 
Жива 

маса 

Масть. 

відмітини 

Де,  

коли виведена 
Розповсюдження 

          

          



  

Контрольні запитання 

1. Класифікація існуючих порід коней 

2. Породи коней виведені в Україні 

3. Назвіть верхові породи коней та дайте їх характеристику 

4. За яких умов створювалися перехідні породи коней 

  

  

  

  


